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Uj monarchia alakuljon 
az Északi tengertől az Adriáig. Ó.’?*ire ^sctt a vonó Kisis Bála 

Kezéből. Örökre elnémult egy Hegedű, 
amely sok-sok éven keresztül neme rak 
a gazdaiamrík, de Debrecennek is hirt 
dicsőségét hozott. Könnyes szemmel 
aJluTBlc a nagy magyar cigányprímás 
ravatalanáil, hisz’ van-e valaki ebben a 
varosban, akit ne rikatott vagy ne de- 
rltcrt,t. voIn'i jókedvre Kiss Béla szá- 
raz.aja. . i e-atől-lelkestől a mienk volt 
az az istenáldott tehetségű művész 
akit bárhogy ünnepeltek* idegenben, 
bárhogy tömték degeszre a tárcáját 
ropogós bankókkal, mégis mindig haza- 
vágyott, mégis mindig idehozta a 
szive, hiszen a pacsirta is akkor éne­
kel legszebben, ha a hazai tanya fe­
lett repdes.

Kiss Béla pihenni fog negyven évi 
muzsikálás utón. Nagyon alázatoson 
kérjük most a menybéli angyalokat: 
szépén _ szóljon kezük nyomán a 
mennyei hárfa, ser. égi cimbalom, ami­
kor a mi Kiss Béláink kedves, barna 
arca fel-tünik majd a kapuban, amit 
bizonyára szélesre fog tárni előtte 
Szent Péter.

» * *

Tizenötezer elitéit részesül karácso- 
nyi „ amnesztiában Németországban s 
ezenfelül messzemenő engedményeket 
tesz a kormány a szabadságjogok te­
rén. Üs most Schleicher tábornok, a 
keményikezti, konzervatív német katona 
áll a német kormány elé.

Ezt csak azért mondjuk, mert Göm­
bös tegnap kijelentette Szegeden, hogy 
Magyarország Európának egyik leg- 
rendezettebb és 1 eg f egyelmeze tt ebb 
állama. ^Ebben igaza is van. Német­
országról ezt nem lehet elmondani,

ten 13. millió horogkeresztes és 
ugyanannyi marxista szavazója van. 
11a pedig Sch’eicher ilyen körülmények 
: ózott is szükségesnek, jónak tartja a 
széleskörű amnesztiát és a szabadság­
jogok kiterjesztését, mennyivel indo­
koltabb lenne, ha végre Gömbös Gyula 
is utánozná a német kollégáját. Ez 
volna az az utánzás, amit sohse kel­
lene szegyeim.

* * *

Mi lesz Gizellával? Ez most a kér­
dés. A pesti lapok napok óta ezen a 
témán rágódnak, mint éhes ebek a kon­
con. Hasábokat áldoznak Bajor mű­
vésznőnek, hogy szakit-e a Nemzeti 
Színházzal és csakugyan átszerződik-e 
egy másik műintézethez?

Óh, imádjuk mi is a tündééi Gizikét, 
kedves jó pesti szerkesztő urak. Ha 
Pestre utazunk, megnézzük őt, mikor 
van pénzünk jegyet váltani. Ez rend­
ben van, No de kérem, szerkesztő 
urak, mégis tekintetbe kéne venni, 
bogy golyó van a hasunkban, gyilkos 
Harcot vív ez az ország a létért, az 
árverési dobok pengése tulharsogja a 
meny dörgést is, öreg családapák kö­
tik fel magukat, mert nem tudnak egy 
félkilónyi kenyeret venni ebédre, az 
emberek az orukkal túrják a földet 
egy pengőért és akkor önök önfeled­
ten gizikéznek. Ébredjenek fel pesti 
szerkesztő urak, 1932-őt Írunk, nem 
1912-őt. Dörzsöljék meg a szemüket, 
mmitózzanak, lépjenek ki a körúti ká- 
■ 'házak álomvilágából és hagyják bé- 
! ben azt a drágalátos Bajort. Akár

I. ! Cizel’a, akár megy. csak 
' u! tehetünk megjegyzést erre a 

i.amlr-i kérdésre: nekünk tout égni.

mondja Mik las, az osztrák köztársaság elnöke
Párig, december 21. Az Excelsior 

bécsi tudósítója beszélgetést folytatott 
Miklas szövetségi elnökkel, aki nyilatko-* * 
zatában nagyarányú gazdasági unió mel­
lett foglalt állást. Ennek az uniónak az 
elnök szerint magában kellene foglalnia 
az Északi tengertől az Adriáig és a Raj­
nától az erdélyi Alpokig terjedő terüle­

tet, mert ezen a területen egyetlen állam 
sem tud önmagára szorítkozó gazdasági 
életet élni,

Miklas ezután hozzáfűzi, hogy egyet­
len külföldi állam sem segíthet e terület 
valamely államcsoportjának úgy, hogy 
akár egyet is kizár a segítésből. A német­
osztrák vámunió és a Tardieu-féle terv

politikai bizalma tian ságon és gazdasági 
nézeteltéréseken bukott meg.

Miklas ezután visszautasította azt a fel­
fogást, hogy az osztrák-magyar monarchia 
összeomlása históriai szükségesség volt. 
A monarchia nem halt meg természetes 
halállal — mondotta az elnök —, hanem 
erőszakos behatásra.

Debrecen követeli: 
ne legyen senkinek közpénztárból 
havi 1000 pengőnél nagyobb fizetése

Tiltakozik a közgyűlés a háziulajdon túlterhelése ellen és 
moratóriumot kér az iparnak és kereskedelemnek is — Nem 
szavazták meg a városi tisztviselők karácsonyi segélyét

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága szerdán reggel folytatta kedden meg­
kezdett közgyűlését, amelyen báró V a y 
László főispán távolléte miatt dr. V á- 
s á r y István polgármester elnökölt, A 
közgyűlés megnyitása után a polgármes­
ter elrendelte a szavazást a megüresedett 
bizottsági helyekre. A titkos szavazás két 
helyen: a közgyűlési teremben és a ta­
nácsteremben A r y Lajos és J 6 n a Ist­
ván elnöklete alatt alakított két szava­
zatszedő bizottság előtt folyt le. A sza­
vazás eredménye a következő: Beadtak 
összesen 71 szavazatot. A szavazás ered­
ménye szerint

az egyes bizottságok így alakultak 
meg:

Közigazgatási bizottság: 1. Bakóczy 
Gábor, 2. dr. Baltazár Dezső, 3. dr. Köl­
csey Sándor, 4. Pásztor Ferenc, 5. Tóth
Lajos.

Igazoló választmány: 1. dr. Debreceni 
Barna, 2. dr. Hódy Béla, 3. dr. Kölcsey 
Sándor, 4. Márk Endre, 5. dr. Ménes La­
jos, 6. dr. Nyíri Ernő, 7. dr. Tervey Ta­
más, 8. dr. Tóth Lajos.

Számonkéró'szék: 1. dr. Debreczeni
Barna, 2. dr. Szcntpéteri Kun Béla,

Kijelölő bizottság: Jéna István, Kar­
dos® Gyula, dr. Fényes Jenő.

Egészségügyi bizottság: 1. dr. Balkányi
Ede, 2. dr. Benedek László, 3. dr. Be- 
rencsy Zoltán, 4. dr, B. Bruckner Ernő, 
5. dr, Brunner Lajos, 6. dr. Bogéi József, 
7. dr. Fráter Imre, 8. Gaszner Géza, 9. 
Grósz Nagy Ferenc, 10. dr. Juhász Nagy 
Sándor, 11. dr. Hegymegi Kiss Pál, 12. 
Lukács Andor, 13. Lux Arnold, 14. dr. 
Nagy János, 14. dr. Nagy Jenő, 16. dr. 
Nyíri Ernő, 17. Sebestyén Lajos, 18. Szé 
kely Adorján, 19. Szőtlős Ármin.

Gyámpi'nztárvizsgóló bizottság. 1. Gasz 
ner Géza, 2. dr. Tervey Tam':-.

Községi iskolaszék- 1. A ry Lajos, 2

dr. Balkányi Ede, 3. Bessenyei Gyula, 4. 
Bodnár Géza, 5. Harsányt Gusztáv, 6. 
Imre János, 7. dr, Medveczky Károly, 8. 
Mester Lajos, 9. Mogyoróssy Győző, 10. 
dr. Sz. Kun Béla, 11. Sztankay F. Béla, 
12. dr. Tervey Tamás.

Ménesrendező bizottság: 1. Jóna János. 
Népnevelési bizottság: 1. Baja Mihály,

2. dr. Balkányi Ede, 3. Bodnár Géza, 4. 
dr, Darkó Jenő, 5. dr. Fejér Ferenc, 6. 
dr. Fényes Jenő, 7. dr. Gábor Jenő, 8. dr. 
Hódy Béla, 9. dr. Juhász Nagy Sándor, 
10. Kertész István, 11, dr. Sz, Kun 
Béla, 12. dr. Papp Károly, 13. dr. Radó 
Rezső, 14. Rufíy-Varga Kálmán, 15. 
Sesztina Jenő, 16. Steinfeld István, 17. 
Sztankay F. Béla, 18. Mellau Márton.

Testnevelési bizottság: 1. Zöld József, 
2. Steinfeld István, 3. dr. Millecker Re­
zső, 4. Versényi Tibor, 5. dr. Csűrös Fe­
renc, 6. dr. Radó Rezső.

Közművelődési bizottság; 1, Mellau 
Márton.

Gazdasági bizottság: 1, Debreczeni 
Jenő, 2. Busi András.

Kimondta a közgyűlés, hogy
nem ad a házipénztár követelései­

nek kamatkedvezményt.

Felírat a háznagyon 
túlterhelése ellen

Ugyancsak dr. Szabó Ferenc ter­
jesztette elő a házingatlanok túlterhelt
■o’ a köztartozások elviselhetőbbé té­

tele ügyében beadott önálló indítványt. 
Részletesen megokolta az indítványt s rá­
mutatott arra, hogy a házbirtok minden 
más vagyonnal és jövedelemmel szemben 
milyen erősen van megterhelve s milyen 
rossz viszonyok között élnek a háztulaj­
donosok. Indítványozta: írjanak föl a 
pénzügyminiszterhez, hogy tegyen intéz­
kedéseket s a lakbérnemfizetésből szár­
mazó adóhátralékokat törölje. Bállá 
Bertalan dr., Balogh István, Zöld 
Ajadár, Mester Lajos szóltak hozzá a 
kérdéshez. Mester Lajos különösen arra 
mutatott rá, hogy az időközi bérmérsék­
lést nem veszik figyelembe és olyan ér­
ték után vetik ki az adót, amely a ház­
ingatlan értékének csökkenése folytán 
nincs meg. Rámutat ezzel kapcsolatban a 
pénztőke előnyös helyzetére.

A közgyűlés egyhangúan akfogodte a
föliratot.

Létminimumot a kis­
háztulajdonosoknak
Zöld Aladár terjesztette elő arra vo­

natkozó indítványát, hogy a kisbfcstufaj- 
dooosok részére létminimum állapittaasck 
meg, amely lakbér letiltásoknál végrehaj­
tás alá ne vonathassák, A kőagyútée fc. 
mondta, hogy az indítvány érteimében 
föliratot intéz a kormányhoz.

Dr. Nagy István indítványára a
Bárczy nccát « Pororriey útnak never 
ték et.

Goii io^c odni ke l í z uj generáció sorsáról
Zöld Aladár az állishalmozás, a töb­

bes ellátás törvényhozás utján való meg­
szüntetésére vonatkozó önálló indítványát
terjesztette elő. Részletesen megokolja in­
dítványát és felsorolta a kirívó eseteket.

Az uj generáció soráéról van szó, amikor 
meg akarják szüntetni az éfléshakooeásr 
cs kenyérhez akarják juttatni a nyomorgó
fiatalságot és azokat, akik, míg «gyesek 
duskálkodnak, éheznek, nyomorognak.
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DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAü

Hogyan Tárjunk erős, a hazát megvédő 
vagy vissz-aszerző embereket, ha most 
nem gondoskodunk azokról?

A képviselői ízben egy sereg nyu­
galmazott imniszter, tábornok ül, 
akik nyugdijuk mellett képviselői 
illetményeiket is felveszik, vagy 

trafikjogot kapnak.
Indítványát a következő pontokban ter­
jesztette elő:

1. As államfőt éa a kormány tagjait ki­
véve, senkinek sem lehet közpénztárak­
ból havi löOO pengőt meghaladó össz­
jövedelme.

2. Az országgyűlés tagjainak kózpéuz- 
tárakból, vagy bármely, az államtól ked­
vezményt élvező vállalatok pénztárából 
húzott jövedelmének és a képviselői tisz- 
teletdij együttes összegének havi 1000 
pengőt meghaladó összege a képviselői 
úszteletdijból levonandó az állampénztár 
javára.

3. Az országgyűlés azon tényleges, 
vagy nyugdijat élvező köztisztviselő és 
ezzel egy elbírálás alá eső tagjainak lak­
bére, kiknek állandó lakása Budapesten, 
vagy Budapest közvetlen környékén van, 
egyik lakbérjárandósága beszüntetendő.

4. Egy bizonyos meghatározott fizetési 
osztályon felüli közalkalmazottaknak, 
vagy ezzel hasonló elbírálás alá eső sze­
mélyeknek házastársa semmiféle közalkal­
mazást nem vállalhat, ha ilyenben van, 
azonnal végelbánás alá vonandó, de ré­
szere átmenetileg, a jobb időkig a lak- 
bérnyugdíj, a kettős ellátás elkerülése vé­
geit nem folyósítandó.

5. Ezen felirat hasonló állásfoglalás és 
támogatás végett a többi összes törvény­
hatóságoknak meg küldetik.

Kéne végül, hogy a feliratot a kor­
mányzóhoz, a törvényhozás mindkét há­
zához terjesszék fel.

A közgyűlés az indüvéuyt el is fo­
gadta.

Moratóriumot 
az iparnak és 

kereskedelemnek is!
Gombosi Zoltán indokolta meg az­

után azt az önálló indítványt, hogy a 
gazdamoratóriumot a többi foglalkozási 
ágazni is terjesszék ki. Annak elismerése 
mellett, hogy a gazdatársadalom rászo­
rult a támogatásra, kijelenti Gombosi Zol­
tán, hogy nem lehet egyik társadalmi osz­
tályt a másik kárára kedvezőbb helyzetbe 
hozni, tehát a kereskedelemre és iparra is 
ki kell terjeszteni a moratóriumot. A 
gazda nem tud fizetni, a kereskedelem és 
iparnak nincsen vásárlója, de azért ő fi­
zetni kénytelen. Mindennek az lesz a kö­
vetkezménye, hogy az ipar és kereskede­
lem véglegesen és tökéletesen tönkre 
megy.

A közgyűlés kimondta, hogy az önálló 
indítvány széliemében feliratot küld a
kormányhoz.

Nem adnak karácsonyi 
segélyt a városi 
tisztviselőknek

Gombosi Zoltán terjesztette elő azt 
az indítványt is, hogy a közgyűlés sza­
vazzon meg a városi tisztviselőknek ka­
rácsonyra valamelyes segítséget Rámu­
tatott a tisztviselők szomorú helyzetére s 
hivatkozott arra, hogy a tisztviselők fize­
tését egy év alatt háromszor is csökken­
tették. Nem tesz indítványt az adandó 
ó-szeg nagyságára vonatkozóan, legyen a 
seg-iy bármily csekély, csak a tisztviselő 
karácsonyra meg tudja szerezni az élelmi­
szereket.

E segély egy kis vérkeringést hoz
a közgazdasági életbe is és az ipa­
rosoknak és kereskedőknek vala­

melyes bevételt jelent 
és így a segély végeredményében az ipa­
rosoknak és kereskedőknek tesz jót. Hi­
vatkozó** a polgármester tegnap elmon­
dott beszédere: a legszorongatottabb 
helyzetében kell megmenteni a kultur- 
téoyezőket, a szellemi értékeket.

Ez a tisztviselőkor pedig szellemi 
érteket jelent, amely valóban a 

szorongatottság helyzetében van.
A közgyűlés többsége azonban ki­

mondta, hogy az önálló indítványt nem 
kívánja tárgyalás alá venni.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
«aNUM a debreceni fug

I LEN ÚJSÁG.

He határozzon
addig, hogy mrt vásárol karácsonyra, mig nem látta 
karácsonyi vásárunkat, hol árban és minőségben 
minden igényt kielégítünk.

QESRECEHI 0VEGHERESKE3ELIH! I.-T.
Telefon 11-75. RÓZSA U. 2. Telefon 16-03.

— A legelőbér leszállítását megszavaz- I szavazását kérő indítvány tárgyalása el­
fúld A bikabér a fontos! Menjenek a I len.
Hortobágyra! — zúgták a gazdaoldal felé, | Ezzel a közgyűlés tárgysorozata kime- 
amely leginkább tiltakozott a segély meg- räk és a két napos közgyűlés véget ért.

Meghalt debreceni Kiss Béla,
a híres magyar cigányprímás

Szivet ezomoritó, szomorú gyászhirt 
kell tudtára adnunk mindenkinek, aki 
Debrecenben szerette a magyar nótát: 
meghalt debreceni Kiss Béla, a nagy 
magyar cigányprímás, a magyar nótá­
nak Magyairy Imre halála óta a leg­
nagyobb debreceni művésze. A kórházi 
ágyon halt meg, a klinikáin, azon az 
ágyon, ahová még abban a reményben 
tették, hogy életét meg lehet menteni, 
de előre rettegtek, hogy elviszi az éle­
tét az a hir, amely gyógyulása után 
várt volna rá: hogy balkeze béna ma­
rad, sohasem szalad többé a hegedű 
nyakán azzal a fürge és művészi biz­
tonsággal, amivel régen, hogy Kies 
Béla nem fog többé muzsikálni...

És akik ifimerték Kiss Bélát, tudták, 
hogy bele fog halni ebbe, meghal, ha 
nem tud többé muzsikáim ...

Valahogy súlytalan a ezó, hogyha 
hasonlítani akarjuk a nagy magyar 
cigányokhoz. Nagy rangja volt a ma-

33-50°|o leírás
divatszövetek, 

francia és magyar 
selymek Uraiból

8 EKE ÁRUHÁZ,
Szemtanná 2.

gyár nóta birodalmában, de ezenfelül: 
Kiss Béla volt. Egyéni kedvességével, 
egyéni tónusával, nagy művészi tudá­
sával és különlegesen, egyedülállóan 
érezte a nótát. Dicsőségében látta ez 
a város, mindenki nagynak a prímása 
volt, aki aiz ő korában Debrecenben 
megfordult. A bragamzai herceg, Esz­
torii ázy gróf és sok-sok más nagyút", 
magyar ur sirt a muzsikája mellett. 
Keresett egy este békebeli arany ko­
ronában huszonnégy ezret. Vol t e gy se­
reg ur, akiknek komcnció-s cigánya 
volt s minden hónap elsejéin megkapta 
a kauciót. Százaké és ezreké volt, aki­
ket mind névszerint és nótaszerint is­
mert s akiktől tele tányér pénzt ka­
pott .. . De ha egy este záróra fele 
egyedül maradt az étteremben néhány 
üreszsebü bohémmel, akkor tudott leg­
szebben muzsikálni. Akkor magának 
húzta s azoknak, akik értették a lel­
két, ezt a különös, égő lelket, amely 
ontotta magából szinte öntudatlan 
gazdasággal a lélek kincseit. Ilyenkor 
nem kedveskedett, nem húzta „oda” 
senkinek, csak behunyta a seremét és 
az az áldott, ihletett keze járt a szive 
szerint ide-oda a húrokon... Az a kéz 
amely immár többé nem mozdul meg 
a feltámadásig. Micsoda nótákat sze­

dett ilyenkor elől A kincseket, amiket 
talán sajnált is másoktól, csak ilyen 
órákra tartogatta, hogy beleszédüljön 
a maga muzsikájába, lengjen és suhan­
jon a hangok szárnyán el, messze, 
vissza a tündökletes múltba, vagy elő­
re a napfényes jövőbe .. .

... csak el a jelenből. Amely bizony 
szomorú volt néki. Az én szivemet 
százszor össze szorította ez a nagy 
magyar cigány. Nemcsak a muzsikájá­
val, hanem azzal is, hogy ott állott 
egyre jobban magára maradva, egyedül 
azzal a szépséggel, amely mindig ke­
vesebb embernek kellet már, de néki 
az egész élete, az egész világa, az 
egész mindene volt. Ott állott azzal a 
nagy, tündöklő gyémánttal, amelyről ő 
tudta, hogy^ többet ér a világ minden 
üveggyöngyénél és hamis ékköveinél 
és azt kellett látnia, hogy mindenki, 
a régi hívei is, mind ezután futottak. 
Ezen. tépte és rágta magát és ott ál­
lott az étterem vagy a kávéház ajtajá­
ban, amikor már üres volt az a terem, 
ahol ő muzsikált és mindenkinek, aki­
nek volt szive, elment a kedve dzsesz- 
től _és szalonzenétől, ha őt meglátta. 
Pedig sokkal nagyobb ur volt, királyi 
cigányprímás, semhogy engedte volna 
látszani az arcán, hogy fáj ez neki. 
Mosolygósán nézett szét és köszöragc- 
tett erre-arra, a regi, joviális kedves­
ségével köszönt azoknak a régi, nagy 
nótarendelőinek, akik a teremből ki­
jöttek. De szomorú volt a szeme 
mégis, de megreszketett a keze néha 
mégis s az önvád mart az ember leiké­
be: hát neked nem a legkedvesebb 
kincsed a magyar nóta?

És jöttek táncesték, tiszti összejö­
vetelek, diákbálok, amiken régen min­
dig ő muzsikált s a világnak ezt a 
rettenetes fordulását csak nézte, nézte 
mosolygós képpel ő, de belül sírhatott 
a szive s ne mondta nekem senki, hogy 
nem abba halt bele! Bele lehet halni, 
agyvérzést, szélütést lehet ebbe kapni, 
hogy kívül mosolyog az ember és rág­
ja belül egy rettenetes bánat, nemcsak 
a megélhetés aggodalma, de az is, hogy 
nőm lesz már többé magyar nóta? 
Akinek olyan kincse volt a nóta, mint 
neki!. Kincse, szerelme és boldogsága!

Hej, a Kiss Béla halott szive mellé 
hogy tud beleférni az a sok bánat abba 
a koporsóba?!

Thury Levetíti.

lassan közelített
A HÁLÁL KISS BÉLA FELÉ.
Cselényi József, a híres magyar 

dalénekes első nótaestjén lett rosszul 
Kiss Béla. Maga volt különben a kö­
telességtudás, de 11 óra tájt beteget 
jelentett. Hazament, orvost hívtak 
hozzá, aki azonnal megállapította, 
hogy agyvérzése van. Másnap az ideg- 
klinikára szállították, ahol állapota 
rosszabbra fordult. Féloldali bénulás 
lépett fel nála: balkeze és jobbMba 
bénult meg. A tegnapi nap folyamán 
még eszméletnél volt, de orvosai lát­
ták, hogy menthetetlen. Azzal már

Vegyen

meleg keztyűt
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előbb tisztában voltak, hogy többé 
nem fog hegedülni, Aggasztó lett 
állapota tegnap este. Elveszítette esz­
méletét és megállapítható volt, hogj 
az agyvérzés egyre erősebb lesz, az 
agynak egyre nagyobb részét bénítja 
meg. Agóniája reggel beállott és szén 
védéséitől 5 óraikor váltotta meg a 
halál.

HOLLANDIÁBÓL 
REPÜLŐGÉPEN JÖN HAZA 

IFJ. KISS BÉLA.
Kiss Béla legidősebb fia Hollandiá­

ban, Hágában muzsikál saját bandájj 
élén Atyja haláláról telefonon értesí­
tették 6 a fiú repülőgépen jön hazia, 
hogy id. Kiss Béla temetésén jelen 
legyen.

Középső fia, Lajos Budapesten van 
s Debrecenben él Géza, aki most, 
atyja halála után a Bikában muzsikáló 
bandát vezeti.

Természet esen az egész Kiss-család 
Debrecenbe jön most a temetésre, 
amely Debrecen város társadalmának 
páratlan arányú részvéte mellett fog 
végbemenni pénteken délután 2 órakor,

KISS BÉLA PÁLYAFUTÁSA.
Kiss Béla cigányzenészben is cso­

dálatos tehetségnek indult. Már 13 
éves korában bandája volt. Páratlan 
sikerei voltak s feleségül kapta a 
debreceni cigánykirály, Rácz Károly 
leányát, Margitot. Tekintélye az évek­
kel egyre nőtt. Budapesten a Gellért- 
étteremben, a Royalban és a Bodó- 
kávéházban muzsikált. Balatonftifeden, 
Tátrafüreden, Siófokon muzsikált igen 
sokat, de örök hazája, ahova mindig 
visszajött, Debrecen volt. Ide jött 
vissza, meghalni azok közé, akiket 
csodálatos muzsikájával annyiszor 
ringatott derűbe és rikatott meg.

Haláláról a gyászoló család a követ­
kező gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel, 
de Isten bölcs akarataikon megnyu­
godva tudatjuk, hogy a felejthetetlen 
jó férj, apa, nagyapa, gyermek, após, 
sógor és áldott emlékű rokon, Kiss 
Béla cigány prímás folyó hó 21-én rö­
vid szenvedés után életéinek 52-ik, bol­
dog házasságának 34-ik évében csende­
sen elhunyt.

Drága halottunk földi réstzeit folyó 
hó 23-án délután 2 órakor fogjuk a 
Köztemető szertartásié miéből, a refor­
mátus egyház szertartása után örök 
nyugalomra helyezni.

Debrecen, 1932 december 21.
Béke lengjen drága porai felett!
Bánatos neje: özv. Kiss BéLáné szül. 

Rácz Margit. Gyermekei: Béla nejével 
Boka Mariskával, Lajos nejéved Banda 
Ilonával, Géza és Matyika. Édesanyja: 
özv. Kiss Józsefné. Unokái: Katóka és 
Lalika. Nászai: Banda Marci és neje, 
özv. Boka Samuné.

Sógorai, sógornői, valamint az ösz- 
szes közeli és távoli rokonok és zene­
kara nevében is.

«Knetig -«&<$>«>
— Pártolja karácsonyi bevásárlá­

sainál azokat a kereskedőket, akiit 
lapunkban hirdetnek!

'"»Oi * :»<a

Szepesi Kuszka Jenő 
kiállításinak sikere 

az Angol Királynőben
Az Angol Királynő fehértermében 

páratlan sikerrel folyik tovább Szepesi 
Kuszka Jenőnek, az országoshirü festő­
művésznek remek képkiáillitása. Szepesi 
Kuszdca Jenő festmény cinek szimét- 
iavát hozta le Debrecenibe, kiállított 
képei között hét olyan van, amelyik 
dijat nyert a Képzőművészeti Társulat 
kiállításain. Érthető így az a hatalmas 
siker, amely debreceni karácsonyi tár­
latát koronázza.

A debreceni közönség leginkább mii­
ért ő és legelőkéiőbb rétegei keresték 
már fed a kiállítást, amelyet ma ismét 
megtekintett fedeségével báró Vay 
í László főispán is. Megtekintette a 
kiállítást dr. Ferenczy Tibor országos 
rendőrfőkapitány is, aki rövid hivat:' 
los tartózkodásra Debrecenbe érkezeti 
és hosszú ideig gyönyörködött Kuszl 
Jenő képeinek szépségében. A kiáilí 
tás, amelyen a debreceni müértő 
I közönség pártfogásától valósággá! 
meghatott Kuszka Jenő ismét jelenté­
kenyen leszállította képeinek árát, de 
cember 23-án délután 2 óráig marad 
nyitva.
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Legszebb 
karácsonyi 

ajándék
Wernerfói:
kalap,

fehérnemű,
nyakkendő,

selyemeál,
cipő

A tábla is 2 ével adott 
a Garay uccai betörőnek
A debreceni táblán szerdán délelőtt 

hirdettek ítéletet Klein Vimoe 27 éves 
péksegéd bűnügyében, aki több lopást 
követett el Debrecenben. Tettestárs 
volt a Garai uccai betörésnél is, ahol 
Binhegyessy Lajostól vittek el na­
gyobb értékű ékszert. A betörést a. 
vádirat szerint hármain követték el: 
Beregszászi Sándor, Klein Vilmos és 
Klein Izidor. Beregszászi nem került 
a tábla elő, mert a törvényszék által 
kiszabott két évi fegyházbüntetésében 
megnyugodott. Klein Izidor szökésben 
van és igy csak Klein Vilmos ügyét 
tárgyalhatta a tábla. A tárgyaláson 
ismertették á betörők bünlistáját és 
Klein Vilmos szelepét a sorozatos 
lopások elkövetésénél. A tábla a tör­
vényszék ítéletének Klein Vilmosra 
vonatkozó részét helyben hagyta s 
ezzel jogerőssé tett Klein Vilmos két 
évi fegyházbüntetése.

— Pártolja karácsonyi bevásárlá­
séinál azokat a kereskedőket, akik 
lapunkban hirdetnek!

Adctkoaás
a kodat szegényeknek

A Független Újság jóazivfi olvasói 
a mai nap folyamén ismét több ajándé­
kot juthattak hozzánk a bodai szegény, 
meztelenül telelő gyermekek számára, 
akik a rettentő magyar nyomorúságot 
talán a legjobban érzik. Áldással hal­
mozza el azokat aar Isten, akik gond­
jaik, gyakran szegénységük, de min­
denesetre nehéz helyzetük ellenére is 
résztvevő szívvel közelednek a magyar 
jövő martkjai felé. A mai számunkban 
l>eérk)czebt adomány okát alább nyug-

Ditter Andrásáé: többféle ruhanemű, 
kenyér és főzelék. Stiekaemé: ruhák és 
egy pár cipő. Sós Jenőnk: gyermek- 
ruhák. Névtelen: cipők, ruhonemüek.

Különösen meghatott bennünket Do- 
csám Terka orleány résztvevő szivének 
bizonysága. 6 egész csomag ruhaneműt 
hozott hozzánk s amikor elbeszéltük 
neki a nyomorúság részleteit, egy 
kereskedésbe smotett a egy csomó 
trikóruhét vásároít az éhező, fá®ó ki­
csinyek számára.

Ugyanő a mi felnAfeási akciónk 
javára te szőveémfaSt, szoknyát, ha­
risnyákat adott.

Beuger Síri artx&xy (Széchenyi u.) 
azinbén erre a célra adott rohanermi e- 
két.

Friss

kapható:

PANETH
szalámigyár lerakatalban

•'

— Ha fáj a feje és szédül, ha telt- 
séget, bélizgalmat, gyomorégést, 
mellszorulást vagy szívdobogást 
érez, igyék minél előbb valódi „Fe­
renc József" keserüvizet. Gyomor- és 
bélszakorvosok bizonyítják, hogy a 
Ferenc József víz remek természet­
alkotta hashajtó. A Ferenc József ke- 
serüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

ä:b-ä «•**«*■■ am I
„SÓLYOM” cipőt vegyen!
Közvetlen a gyártól a vevőnekt I
ELSŐRANGÚ MINŐSÉG!
MEGTAKARÍTJUK ÖNNEK A

PIAC UCCA 34. (volt Hegedűs és Sándor helyisén)
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GYÁRI ÁRAK! 
KERESKEDŐ HASZNÁT!

Rejtélyes gyilkosság 
Geszteréd határában

Egy marhakereskedőt az országúton megölt és 
a szekér oldalára akasztott az ismeretlen gyilkos

Borzalmas gyilkosság tartja izgalom­
ban ma reggel óta Geszteréd községet 
Szabó Sándor geezterédi uiarhakeres- 
kedő sógorával, Orosz Milliós marha­
kereskedővel együtt kedden reggel a nyir- 
balkányi vásárra ment A vásár jól sike­
rült, különösen Szabó Sándornak men*- 
jó!_az üzlet úgy hogy amikor este haza­
felé indultak, mindkettőjük tárcája tele 
volt pénzzel. A kocsival még 7 óra előtt 
beértek Geszterédre, ähol mindketten be­
mentek a Hangya-szövetkezet korcsmájá­
ba. Egymásután hozatták itt a borosüve­

de minden kísérlet hiábavalónak bizo­
nyult mert a férfi már halott volt Rög­
tön értesítette a községi csendőrőrsöt, 
ahonnan egy járőr ment ki a helyszíni 
vizsgálat megtartására.

Útközben a csendőrjárőr találkozott 
Orosz Miklóssal, aki megdöbbenve mon­
dotta el, hogy sógorát, akinek keresésére 
a korcsmából elindult felakasztva találta 
a szekér oldalára és

éppon igyekezett a tsendőrőrsre, 
hogy feljelentést tegyen.

~I
Halat Karácsonyra

a friss áruiról, előnyös árairól, tiszta és előzékeny kiszol­
gálásáról ismert

Tiszántúli Halcsarnok-ban
vegyen. Élő, jegeit; tiszai, balatoni és tenyésztett halak 
legnagyobb választékban, szabott olcsó árakon. jj
Egész nap nyitva. JÓZSEF KIR. HERCEG UCCA 2. 3 

VIGMOZI BEJÁRATTAL SZEMBEN. Telefon 11-84. I

geket és már 9 óra felé járt az idő, ami­
dőn Szabó felállt és kiment a korcsmá­
ból Orosz rövid idő múlva követte sógo­
rát és nem is tértek többé vissza a helyi­
ségbe.

Már késő éjszaka volt, amikor egy 
napszámos az Érpatak és Geszteréd kö­
zött lévő országúton hazafelé igyekezett. 
A geszteréd! határban megdöbbentő lát­
vány tárult szemei elé.

Egy kocsi állott az országút szélén 
ás a szekér oldalára felakasztva 

egy ember függött.
Azonnal levágta és élesztgetni próbálta,

A csendőrök, akiknek kíséretében volt a 
községi orvos is, Orosszal együtt vissza­
mentek a helyszínre, ahol megkezdték a 
vizsgálatot A vizsgálat azzal a megdöb­
bentő eredménnyel végződött, hogy a 
községi orvos a csendőrökkel együtt arra 
a megállapításra jutott, hogy Szabó Sán­
dor nem önkezével vetett véget életének, 
hanem gyilkosságnak lett az áldozata. A 
holttesten ugyanis

dulakodás nyomai
látszottak, ami csaknem bizonyossá tette, 
hogy bűntény esete forog fenn. Ezt meg­
erősíti az a tény is, hogy a kitünően si-

került vásár ellenére pénzt nem találtak 
a kereskedő zsebében.

Minthogy súlyos gyanuokok látszottak 
fennforogni, a csendorörs azonnal kiliall- 
gatta Orosz Miklóst, aki elmondotta, 
hogy amikor a sógora kiment a korcsmá­
ból azt mondotta, azonnal visszajön. De 
nem tért vissza és ezért ment sógora után 
a rosszat sejtő Orosz. Szabót azonban 
nem találta sehol mire elindult felkutatá­
sára. Bejárta az egész községet, de nem 
akadt társának a nyomára, csak éjfél felé, 
amikor az országúton kezdte kutatni a 
marhakereskedőt Amikor ráakadt testé­
re, az már le volt vágva a kötélről Így 
az ő segítsége is későn érkezett.

A csendőrőrs azonban úgy látta, hogy
Oroménak minden bizonnyal köze 

van & bűntényhez 
és ezért őrizetbe vette s bekísérte a 
tezédi csendőrőrsre. Az ügyről jelentést 
tettek a debreceni ügyészségre, ahol 
Preineszbergcr Jenő dr. vizsgálóbiró ve­
zette be a vizsgálatot és még csütörtökön 
kiutazik a helyszíni vizsgálat megtartá­
sára.

ANYAKÖNYVI
HÍREK

Születések: Ftréneri józsoí ntipoaa- 
mos, fiú: Jöseeí. Fábián Dániel ta­
nító, leány: Renáta. Szluka Ferenc 
ápoló, leány: Gizella. Simay János 
dohánygyári ttezt, fin: Barna, Szabó 
István napszámos, fiú: István. Szilágy* 
István tisztviselő, leány: Mária. Cseke 
Béla földmunkás, leány; Ilona. Dohéi 
Zoltán napszámos, Leány: Margit, 
Bácsik József zenész, fia: Sándor. 
Major János bőmüvessegéd, leány: 
Margit. Szilágyi László napszámos, 
fin- István. Egy halvaszülotés és két 
tói vénytelen újszülött.

El jegyzések: Valah látván-Döb- 
röndi Erzsébet. Tóth József—Cserook 
Zsuzsa. Szilágyi István—-Orosz Róza. 
Somogyi Mihály—Urban Erzsébet. 
Bernét Gyula—Major Julié. Erdős 
István—Végh Margit.
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Tucínía kell azonban, bogymítyet vásárdíjon. A Féljél 
sífmény, szelektivitás és honghszfasóg legfontosabb 
a rádiónál. A dinamikus-hangszóróval egybeépített 
3 +1 lám pás 7037-es, vagy az 5-f! lámpás 7050-es- 
Orion rádió mindenképen meg fog fele Int. 
Egyenáramra is kaphatók, bármely szoküzlefben

vkitm fitfítiut
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MOST VEGYEN MaRAOÉKOT
mert Ilyen olcsón még soha nem vásárolhatott 
finom »zóveteket selymeket, foárso- 
nyokat, mosóáruhat mint most a

KLEIN Divatházban
EieKü Ecker, Klein, Sugár

Megölt egy munkást Hskluböszörményben 
a kútba te z o földgáz

Gázálarc kellett volna a kuijí,világhoz, de az még a tűzöl ó"
Ságnak si cs

Kiss Sándor hajdtibo«zx»miényi laka­
té smest er és kútfúró ez év nyarán el­
küldte két munkását, Borbély Bélát és 
Döbrödi Jánost, hogy a református 
iskola udvarán levő kutat javítsák 
meg. A munkások elvitték a szükséges 
szerszámokat és hozzá fogtak a mun- 

vioz. A furott kút 5 méteres aknájá­
ba a csőbe kapaszkodva leereszkedett 
Borbély Béla. de csak 3 métert tudott 
lefelé megtenni, hirtelen, megszédült 
és hörögve lezuhan* az akna fenekére. 
Döbrődi János rémülten futott segít­
séget kérni, de a közeliben lakó embe­
rek

nem mertek leereszkedni Bor­
bély Béláért, mert a kút aknájá­
ban nagyon sütő volt a mérges 
gáz, mely a cső mellett szivár­

gott fel a föld mélyéből. 
értesítették a tűzoltókat, akik kivo­
nultak és kötélen ereszkedtek le a/z 
aknába, hoigy felhozzák a gázmérgezést 
szenvedett munkást. A mentési mun­
kák nagyon nehezen haladtak, mert

két tűzoltó eszméletét vesztette 
az äkniba lehatolés közben a 

sűrű gáztól
•és csak a legnagyobb nehézségek 
után tudták kimentem Borbély Bélát. 
A segítés azonban már elkésett, mert

KOKSZ

a fiatal munkás meghalt gázmérgezés­
ben.

Kiss Sándor kutfurómester ellen 
megindították az eljárást gondatlan­
ságból okozott emberölés miatt, mert 
nem szerelte fel gázálarccal munkását 
és nem adott létrát, kötelet a kut- 
javitáshoz, hogy Könnyebben tudtak 
volna dolgozni az aknában.

A debreceni törvényszéken szerdán 
délelőtt tartották meg a tárgyalást a 
kút fúr ómester ügyében. A vádlott azt 
hangoztatta, hogy ő ártatlan, mert 
megmondta a munkásoknak, hogy

ne kezdjenek addig a kút javí­
tásához, amíg ö oda nem ér­
kezik. Gázálarcot nem adhatott 
munkásainak, mert az még a 

tűzoltóságnak sincs.
A kutj avitáshoz pedig nem szoktak 
létrát és kötelet vinni, az akna failába 
elhelyezett lépcsőzet és vasrúd segít­
ségével szoktak lehatolni.

A bizonyítási eljárás befejezése után 
a bíróság felmentette a vádlottat a vád 
alól azzal az indokolással, hogy fi­
gyelmeztette munkásait, ne kezdjenek 
az ő jelenléte nélkül a kutjavitáshoz, 
de azok nem vették figyelembe utasí­
tását és azért történt a baj.

Az ítélet ellen az ügyész fellebbe­
zést jelentett be.

«sie

a gázgyárban
Iámét korlát anu! kapható |

DARABOS BANYAKOKSZ per q. P 8.10 
DIÓ M per q. P 8.30
forgalmi adóval együtt

Hazafuyarozás mázsán kánt 30 fillér

200 iskolásgyermek 
boldog karácsonya a Templom­

egyesület lelkes munkájából
Esztendőik szólnám szerint a Temp- 

lemegy esület az idén is, amikor pedig 
olyan nagy megpróbálta Sást jelentett 
a segélyezés, tegnap délelőtt fél 10 
.. kor a Kollégium dísztermében 200 

i skoláegyermeket segélyezett részint 
cipővel, részint meleg alsóruhával. 
Ezenkívül szer ebet csomagot osztottak 
ki a díszteremben mind a 200 iskolás- 
gyermeknek.

A karácsonyi ünnepélyen megjelent 
dr. Baltazár Dezső püspök, Kolozs- 
váty Kiss László lelkész, Futó András 
püspöki titkár, Siposs Imre templom- 
egyesületi titkár, a Tempiomcgyesiilet 
buzgó hölgy gárdája Balogh Istvánná 
vezetésével.

Dr. Baltazár Dezső püspök szólt a 
)lékekhez cs a többi megjelentek-

Karácsony küszöbéhez jutva, ismét

eljöttünk e terembe — mondta —,
hogy reá-tok gondoljunk, szegénység­
ben levő gyermekek. Aranyunk, töm­
jénünk és mirhánk nincs, ha világ sze­
rint megszegényed tünk is, de van hi­
tünk és szeretetünk, amelyet hirdetünk 
és osztunk a ti sízámc tokra is. Isten 
áldjon meg benneteket, kedves gyer­
mekek, hogy mindegyikőtöknek legyen 
boldog a karácsony ünnepe. Isten áld­
ja meg azokat is, akik akármilyen

mértékben is buzgóHoodtak a szeretet 
gyakorlásában.

A püspök szavad mély hatást gyako­
roltak a jelenlevőkre- Ezután egy is 
ko lás leány és fiú mondottak meg­
hatott síz Ívvel köszönetét a püspök 
atyai gondoskodásáért, akit vczércsil- 
iognak és égő fákáyámafk tekintenok, 
alnheiz ők tiszta kálvinista hittel min­
denkor ragaszkodni fognak. A gyer­
mekek hálaszavai után alig maradt 
szem szárason.

Ezután történt az adományok ki­
osztása, amikor ennek vége lett, a 
gyermekek levonultak a Fövészkert 
uccai elemi iskola négy tantermébe.

ahol ki-ki tetszés«* er inti mennyiségű 
meleg kakaót fogyasztott et, sütemé­
nyekkel együtt.

A Tempi »megy e«ül«t nagy áldozat - 
készsége ismét szép példáját ítmtatfa 
a szerétéit gyakorlásának, amikor a ma­
gyar gyermekeik bus orcájára az élet 
vidámságát, hacsak rövid időre is. cM 
-odaplántálja.

Uj és használatlan antikvár könyvek 
nagyon olcsón kaphatók

Simáim Sándornál
Piec u 68.

-•«se-

Ha nem is lesz tö&li keny-sr s titkos 
választójog melleit, de a megleső 
elosztása tsitétienlíl helyesobb lesz

— mondta Eckhardt Tibor a parlamentben
Budapest, december 21. A képvi­

selőház mai ülését tiz órakor nyitotta 
meg Aimássy László elnök.

östör József azt indítványozta, hogy ha 
áttérnek a délutáni ülésezésre, a meg­
hosszabbított ülésezések csak reggel öt 
óráig tarthassanak.

Petrovácz Gyula: A töivényhozás ko­
molyságát Veszélyezteti és félek, hogy a 
törvényhozás munkája süllyedni fog, ha 
áttérünk a délutáni ülésezésre.

— Az éjszakai üléseken nagyon ideges 
lesz a hangulat. Az ideges baloldal és a 
kimerült elnökség között szenvedélyes vi­
ták lesznek. A sajtó szempontjait is fi­
gyelembe kell venni. A délutáni lapok 
híranyaguk egy részét elveszítik. A reg­
geli lapok sem várhatnák majd meg az 
ülések végét, a reggel öt órát, mer, ak­
kor már vonaton kell lennie a lapnak. A 
sajtó csak csonka tudósításokat közöl­
hetne a parlament üléseiről.

Propper Sándor kijelenti, hogy a párt­
közi konferencián nem volt szó arról, 
hogy éjszaka is tartsanak üléseket, hanem 
csak délutáni ülésekről. Szükség volna 
parlamenti reformra, de nem ilyenre. 
Kezdjék a parlamenti reformot a vá­
lasztójog titkosságánál. Amikor ilyen 
nagy a nyomor, miért tárgyainak arról, 
hogy mikor tartson ülést a Ház? Ez a 
kormány munkaprogramja?

Gömbös Gyula azzal dicsekedett, 
hogy 140-es a mellbősége. Külföl­
dön a vezető politikusoknál inkább 
a fejbőséget nézik, mint a mellbő­
séget és többet adnak olyan poli­
tikusra, akinek terjedelmesebb a 

fejbősége, mint a mellbőságe. 
(Derültség.) Azzal is dicsekedett a mi­
niszterelnök ur, hogy a szeme is kitűnő s 
meg fogja látni a narancshéjat..

— Várjuk a miniszterelnök ur követ­
kező beszédét, amelyből egyéb férfiúi 
erényeinek kiválóságairól fogunk tudo­
mást szerezni. (Nagy derültség.)

HORN és ERDÉbH
wmmtvm mmsmm

szőnyegeket, függönyöket, térítőkét, futókat, takarókat 
karácsonyi és újévi vásár alkalmából Igen 

kedvezményesen vásárolhat.
Debrecen, KOSSUTH u. 19. (a Csokonai színházzal színiken.)

Propper felszólalásának a végén a 
jobboldal túlnyomó többsége megsza­
vazza az indítványt.

Farkas István (az egységespárt felé): 
Persze, parancsra meg kell szavazni i 
(Zaj.)

Miskolc városnak a választójogi re­
formról szóló kérvényénél

Petrovácz Gyula azt fejtegette, hogy a 
titkos választójogot miciŐDb meg kell va­
lósítani lajstromos alapon és az ajánlási 
rendszert el kell törölni.

Eckhardt Tibor: A tisztességes vá­
lasztójog egyik követelménye az ajánlási 
rendszer eltörlése. A miniszterelnöknek a 
nemzeti egységről szóló hitvallása dema­
gógia. Beszédeinél fontosabb volna, ha 
megteremtené a nemzeti egység előfelté­
teleit azzal, hogy megalkotja a tisztessé­
ges választási eljárást.

ífachot-o revízióról beszélni tisztes­
séges választójog nélkül, amíg ez 
a közéleti piszok és hinár meg-

A miniszceremök állandóan gúnyolódik a 
titkos választójoggal.

Esztergályos János: És mellbőségévs!! 
(Derültség.)

Eckhardt Tibor: A miniszterelnök ur 
valamelyik beszédében .,.

Lüchler József: GFB — Gömbös foly­
ón beszcil (óriási derültség.)

Eckhardt Tibor: ... azt mondotta: Nern 
a titkos választójog, hanem az a fontos, 
hogy a törvényhozás milyen törvényeket 
alkot.

A nyiltválaaztással összehozott 
képviselőiláz olyan törvényeket 
hoz, amelyek a pillanatnyi hatalom 
birtokosainak pártpolitikai céljait 

szolgálják.
Azt is mondotta a miniszterelnök ur, 
hogy ha megalkotják a titkos választójo­
got, még nem lesz több kenyér. Lébe:, 
hogy Így van, egy azonban bizonyos: 
hogy a kenyér elosztása helyesebb tesz. 
(Úgy van! Úgy van!)

Friedlich Is.ván: Ne uniformist adja­
nak nekünk!

Eckhardt Tibor: A miniszterelnök ur 
és eiődje, Károlyi Gyula, sőt Bethlen is 
a titkos választójog mellett foglalt állást. 
Nem demagógia-e, ha olyanok hirdetik a 
titkos választójogot, akiknek módjukban 
volna megvalósítani? (Helyeslés a balol­
dalon.) Határozott, nyílt választ, term 
nust kérünk a labilis nyilatkozatok he­
lyre«.

í FS ' ' i
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Téli keztyük
Svájci alsó ruhák 
Selyemharisnyák

2*90-®* minőség

kis hibával
1'60aért

Ajouros 1"88-ért

MoskOVilSnál
PIAC UCCA 41.

— Álljunk össze pártkülönbség nélkül 
és alkossunk olyan választójogot, amely­
nek keretén belül lelki harmóniában mű­
ködhetünk, Nem tudok elképzelni becsü­
letes kooperációt mindaddig, amig pol- 
gárháboruszerii üldözés folyik kint az őr­
s-ágban. (Taps az ellenzéken.)

Weltner Jakab: A miniszterelnöknek a 
választójogról tett eddigi kijelentései ho­
mályosak és titokzatosak.

Friedrich István: KeresztrejtvényekI 
Weltner Jakab: A miniszterelnök 

í ádiószózatában beszélt a titkos választó­
jogról. A nemzeti munkatervben is benne 
van. Szombathelyen azonban már olyan 
) -jó..m. . • tett, amelyek érthetetlenek
és homályosak.

Buchiugr ívianó: Sok beszédnek sok az 
alja.

Weltner Jakab: Mondja meg a minisz­
terelnök őszintén, katonásan: mit akar. 
Azt mondotta Szombathelyen, nem az a 
fontos, hogy milyen a választójog, ha­
nem hogy milyen a parlament Ez a leg­
nagyobb politikai analfabétizmus, mert a 
parlament olyan, amilyen a választójog. 
Azt mondja a miniszterelnök, hogy ő a 
nemzet egyedüli vezére.

Friedrich István: Hivatalból.
Buchinger Manó: Mellbóstg alapján! 
Weltner Jakab csatlakozik Eckhardt 

indítványához, hogy a parlament küldjön 
ki pártközi bizottságot a választójog meg­
alkotására.

Fakót* József: A kormány figyelmét a 
nyomor felé kívánja fordítani most, ka­
rácsony ünnepe előtt A kormánynak a 
szólamok helyett a cselekvés útjára kel­
lene lépnie az Ínségesek ügyében. Félve 
néz a közeli idők felé, amikor rettenetes 

. ■_ g elkövetkezni ennek a kör­
mi ■ / n-.k. Ha van köztartozás, amit 
régre kell hajtani, akkor a miniszterelnök 

. v rá imádkozással akar gyógyítani, 
mint a javasasszony. Szinte szcenirozzák 
vidéki útjait. Végigjárja az országot Mi 
egyéb ez, mint javasasszony! ráimádko- 
zas?

— Ami az árverések körül történt, az
minden képzeletet felülmut

— Szörnyűség! — kiáltják a balolda­
lon.

Pakots József: Késő este gyertyavilág 
mellett folyik az árverés, hogy minél ki­
sebb legyen a feltűnés. Teheneket ván­
kosokat szerszámokat árvereznek el po­
tom áron és gyakran még a kincstár költ­
sége sem térül meg. A lelkek umformizá- 
lódásáról beszélt a miniszterelnök. Ezt 
nem értjük. Hiszen ez mér megtörtént. 

Ma csupa depressafv lélek van eb­
ben az országban. Kétségbeesett 

emberek.
Hiába állott elő a miniszterelnök ur aa aj 
stílussal, anúg nincs komoly tett Áltatni 
ideig-óráig lehet de nem meggyógyítani.

Hagyjon fel végre a miniszterelnök 
ur a felesleges szólamokkal, ame­
lyekben bemutatkozik, mint moe-

■k'i

^Karácsonyra
> csnk praktikus ajándékot vegyem

Aktatáskát, 
i Retiktilt,J Bőröndöt,! 1sas tiaratsoifi v

FEUERMANhS Bőrőndös
PfAC UCCA 26-28 SZ. (Gambrinus Passage).

Leszállított
nagyon olcsó

• 7

donyvezetö és erdőmérnök, mutat­
kozzék be, mint jó turmányelnök. 

(Helyeslés.) Meglátják, hogy a szóla­
mokkal az mgovány felé vezetik az orszá­
got. (Taps a baloldalon.)

Fábián Béla a FAKSz vidéki fiókjai 
ügyében interpellál. A FAKSz azért ala­
kult, hogy a falusi kislakások építését fi­
nanszírozza, nem pedig azért, hogy kon­
kurenciát csináljon a kisiparnak és kis­
kereskedelemnek. A FAKSz megalakulása 
után mindenütt felállított vidéki fiókokat, 
amelyek már nem a kislakásépitő akciót 
folytatják, Iranern teljesen átalakultak kö­
zönséges fakereskedőkké. Az államtól ka­
pott pénzzel és az állam segítségével csi-

*♦>cs «j. »<$.<» .£... .,

I SZŐRME ÁRUT
legolcsóbban beszerezheti 
KARÁCSONYI és ÚJÉVI 

ajándékul
IIVés szűcsnél,

PIAC UCCA 42. SZÁM.

Szabad a sör Amerikában?
London, december 21. A washing­

toni parlament 236 szóval 160 ellen el­
fogadta Collier demokrata képviselő tör­
vényjavaslatát, amely megengedi a 3.2 
százalékos szesztartalma sör árusítását. 
Ha a szenátus is elfogadja a javaslatot, 
Hoover elnök kétségtelenül élni fog vétó­
jogával. A javaslat tehát csak akkor emel­
kedhet törvényerőre, ha az elnök vétója

után a kongresszus kétharmad többsége 
líjból elfogadná, erre azonban egyelőre 
semmi kilátás nincs, mert a parlamentnek 
ezidoszerint még republikánus többsége 
van. Ilyenformán tehát megdőltek azok a 
feltevések, hogy már az idei karácsonyra 
felszabadul Amerikában a sörkereskede­
lem.

A kiváló magyar iró 12. 
könyve, hatalmas aj re­
génye. Egy alföldi ma­
gyar fiú élete a Felvi­
déken. Amerikában az 
amerikai református 
magyarság élete. — 
Erdélyi menekülök 
a forradalom alatt.

Téray Sándor

FÖLD
LELKE

Az uj magyar iroda- 
lom egyik legna­
gyobb értéke. — 

Kapható min­
den könyv- 

kereske­
désben.

A mai magyar élet meg­
kapó erejű rajza. Kál- 
dor budapesti könyvki­
adó remekbekésziilt ki­
adványa, — Félegybázy 
László festőművész gyö- 
gyönű, művészi kivitelű 
szép színes címlapjával.

Három napja skarláttal fekszik egy böicsészet- 
tanhallgató a kollégiumi in ernatusban

Sipka Sándor másodéves bolcaéesettan 
hallgató három nap előtt magas lázzal ki­
ment a gyermekklinikára, hogy megvizs­
gáltassa magát. Megállapították, hogy 
skarlátban szenved, 38 és fél fokos láza 
van, de mintán nem tudták elhelyezni, 
(kénytelenek voltok elküldeni. A be­
teg egyetemi hallgató villamoson tért

vissza az internátusba, ahol azonnal 
fektettek. Lang Sándor dr. tiszti 

főorvos és Berényi István dr. tiszti or­
vos megvizsgálták, szántén megállapítot­
ták- hogy skarlátos és intézkedtek, hogy 
a szobát, amelyben többedmagával lakott, 
ki ürítsék. A törvény tudvalévőén tatja, 
bogy fertőző beteget internátusbán ke-

nálnak konkurenciát a magánkereskede­
lemnek.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi 
miniszternek.

Az ülés félhárom előtt néhány perccel 
véget ért.

Karácsonyra
Balatoni, Tiszai
Hortobágy—Halastói

H

HAL
L

legolcsóbban, legelőnyösebb ár­
ban és kiszolgálás mellett egész 

nap kapható

Goldsteinnál
Városi halcsarnok, Simonffy 3.

«teljenek, azonban a tiszti orvosi hivatal 
minden fáradozása meddő maradt, férő­
hely hiányában a beteget nem lehetett a 
klinikán elhelyezni. A gyermekklinika ve­
zetősége egyébként ígéretet tett, hogy a 
mai napon minden esetre helyet szoríta­
nak a beteg egyetemi hallgatónak,

*-* C* sí; tjntmuth •>

változások a magyar
DIPLOMÁCIAI KARBAN.

Budapest, december 21. A kormány­
zó báró Rubidó Zichy Istvánt a lon­
doni magyar követség, gróf Ambrózy 
Lajost a bécsi követség és Nelky Je­
nőt a buenos-ayresi követség vezetése 
alól felmentette, ugyanekkor pedig 
Nelky Jenőt a bécsi magyar követség 
vezetésével megbízta.

Felmentették * főispánt 
a szociáldemokrata 
rágalmazás! perben

Emlékezetében él még a közönség­
nek a* a per, amelyet báró Vay László 
főispán ellen indított rágalmazás miatt 
Holló János debreceni szociáldemo­
krata párt titkár és több józsni föld- 
mives. A főispán a feljelentések sze­
rint az ez év junius 28-én megtan­
ított városi közgyűlésen egy interpellá-

kara cs“ö nyra
parfümök e kölnivizek 

pnderiobozok
legolcsóbban besserezbeiók
Parfümerie Kardos

Piac ucca 61,

cióra adott vákuazában agrf- a ki jelen­
tést tette, hogy nem engedheti meg. 
hogy a szociáldemokrata párt ossza 
szét a munkanélküliek részére a se­
gélyt, mert különböző szabálytalansá­
gok történtek és a 2000 pengőből, ame­
lyet ismeretlen adakozó a debreceni 
munkanélküliek részére adott, józsaiak 
is részesültek, köztük a szociáldemo­
krata párt szervezői ». A józsaiak kö­
zül Illés András a segélyből részegre 
itta magát s úgy támotygvtt haza.

A járásbirósági tárgyaláson kihall­
gatták Etey László dr. főszolgabírót, 
Rózsa László községi főjegyzőt, vitéz 
Paksy Kiss Tibor csenóörőrnagyot. 
Safes Jánost és Bállá Lajost, akik a 
főispán kijelentéseit igazolták, mire 
a bíróság felmentette báró Vav 
Lászlót.

Fellebbezés folytán ma tárgyalta az 
Ügyet dr. Rézle- Ervin tanácsa, amely 
elutasította a fellebbezést, hozzáfűzve 
a járásbíróság indokolásához, hogy a 
főispán nem lépte tűi a tárgyilagosság 
határát

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Karácsonyi ünnepekre
diós és makos beugli kilogrammonként P2‘80-ért. mm a* ■-% ^ Ml w .

a K a sutodé
Piac ucca 44.

I

vajaskaides kg. 80 fillérért rendel h e tó:
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KORCSOLYÁK
nagy választékban

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedésében DEBRECEN,

hírek
Hi."* tiiv» n»-.
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Aludj, aludj 
öreg cigány..

fi él a bácsi t aznap óta 
Fenn a mennyben muzsikát,
Sir, zokog a hegedűje:
Liliomszál, rózsaszál . . .

Azt a régi hegedűjét.
Amelyet lent ríkatott 
Nem halljuk már szólni többet, 
Örökre elhallgatott.

Hej, beh pok szép éjszakákat 
Muzsikált át itt nekünk 
Beh sokkal szegényebb lett vón’ 
Nélküle az életünk,

Beh sok lánynak szive dobbant, 
Beh sok ifjú lángragyult,
Mikor Kiss Béla vonója 
Végigszántotta a húrt.

Szebbnek láttuk a világot, 
fid. s lett a keserű.
Hogyha Kiss Béla kezében 
Megszólalt a hegedű.

Aludj, aludj öreg cigány,
Pihenj békén, csendesen. 
Hegedűdnek aranyszavát 
Nem feledjük sohasem.

Béla bácsi tegnap óta 
Fenn a mennyben muzsikál.
Sir, zokog a hegedűje:
Liliomszál, rózsaszál . . ,

— Időjóslás: Továbbra is csendes, kö 
dös idő, a hőmérséklet változása.

— Délutáni istentiszteletek az árpádtéri 
templomban. Az árpádtéri templomban 
december hó 24-ig minden d. u. 5 órai 
kezdettel karácsonyi előkészületül biblia- 
mag yarázatos istentisztelet tartatik. Az is­
tentiszteleteket végzik: szerdán Nagy 
Sándor, csütörtökön vitéz Szabó Endre, 
pénteken dr. Módis László, szombaton 
Biky Gábor.

Akar gyermekének örömet?
Úgy vegyen olcsó Ifjúsági könyvet

KULTÚRA antikvá ium
Szent Anna 3.

Inségakcáó adományok beszedési 
rendje, A népjóléti hivatal a társadalmi 
inségakció részére eddig felajánlott ter­
mészetbeni adományokért a legközelebbi 
napokban a következő rend szerint fog 
érte küldeni: 22-én az Arany János uc- 
cára, 23-án a Miklós uccára, 24-én a Fe­
renc József ntra.

— Lábára esett a kőlépcső. Nagy Fe­
renc műkőgyári munkás tegnap délelőtt 
több társával egy lépcsőt akart elhelyezni 
a raktárban. Szállítás kőiben azonban a 
nehéz lépcsőt elejtették és a tömör kő 
Nagy Ferenc lábaira esve súlyos zuzódá- 
sokat okozott. A szerencsétlen munkást a 
mentők részesítették segélyben, majd ápo­
lás végett lakására szállították.

— A városi II. számú néplconybaüzem 
• Kishegyes! úti szegényházban megnyílt. 
Az azon a tájon lakó jegytulajdonosok 
(bédjüket mostantól kezdve ott is meg­
kaphatják.

Társadalmi események 
naptára:

CSÜTÖRTÖK, december 22.
— A „Baráti Kör” asztaltársaság ez- 

idén is felruház nyolc szegény gyermeket 
s a felruházás! ünnepélyt f. hó 22-én, csü­
törtökön este rendezi meg a Köllig-féle 
vendéglőben (Nap ucca 22.). Az ünnepély 
kezdete 7 óra, a vacsora 8 óira. Vacsora 
nem kötelező.

— A Dóczy elemi iskola 79. *x. Ildikó 
csapata és többi növendékei 22-én d. u. 
4 őrsi kezdettel az uj Dóczy tornatermé­
ben karácsonyi ünnepélyt rendez, melyre 
a szülőket és érdeklődőket szeretettel 
meghívja és várja a csapatvezető és a 
tantestület,

— Dr. Kesztyűs akadémiai tanár elő­
adása. Dr. Kesztyűs Lajos gazdasági 
akadémiai tanár előadása ma délután a 
Péterfia uccai egyházrész tanácstermében 
6 órai kezdettel Az előadáson kívül sza­
valat és énekszámok teszik változatossá 
az összejövetelt. Erre az összejövetelre 
nincs belépődíj, mindenkit szeretettel hív 
és vár a vezetőség.

PÉNTEK, december 23.
— Frontharcosok karácsonyi ünnepé­

lye. A frontharcosok debreceni főcsoport­
jának otthonában az elmúlt vasárnap meg­
rendezett műsoros előadás sikerén közre­
működtek: Józsa József, Kiss Kató, Ko­
vács Gyula szavalatokkal, Szabó Károly 
jh. énekszámokkal, Mohácsi József vig- 
jelenettel, majd Bányai Bözsikével páros 
jelenettel, Tárnok Manci zongorán elő­
adott magyar dalokkal Különösen kitűn­
tek: Tárnok Manci nagysikerű zongora- 
játékával és Kovács Gyula hatásosan elő­
adott „Élet vagy halál” című komoly sza­
valatával, mindketten a dilettáns előadó­
kat messze túl haladó képességekről tet­
tek bizonyságot. Pénteken este (decem­
ber 23-án) 6 órakor a Fionthmcs Ott­
honban gyermekek számára karacionyfa- 
ünnepélyt rendezünk. Fronthart cr baj­
társak ! Hozzátok el gyermekeiteket. Vi­
galmi bizottság.

— Debrecen szab. kir. város világítási 
vállalata alkalmazottainak gyermekei szá­
mára 23-án délután 5 órakor az önképző­
kör! helyiségben (Piac ucca, volt fő­
postaépület telefonközpontja) karácsonyi 
íeiruházási ünnepélyt tart.

VASÁRNAP, december 25.
— A Szeretet asztaltársaság 25-én, va­

sárnap d. e. fél 11 órakor tartja baráti 
összejövetelét a Keresk, Csarnok külön­
termében, amelyre a tagokat ezennel meg­
hívja az elnökség.

— Chanuka-ünnepély. A M. C. Sz.
Mizrachi csoportja 25-én, vasárnap este 
fél 8 órai kezdettel a Royal-szálló dísz­
termében nívós chanuka-estet rendez. A 
műsoron háromfelvonásos színdarab, sza­
valat, gyermekkép, alkalmi beszéd és ak­
tuális kupié szerepelnek. Belépőjegyek az 
előadás előtt a pénztárnál válthatók.

HÉTFŐ, december 26.
— A 984. sz. ,,Petőfi”-cserkészcsapat 

ünnepélye. A Kossuth uccai református 
iskolakörzet kebelében alakult 984. sz. 
,.Petőfi”-cserkészcsapat 26 :n, ünnep má­
sodnapján d. u. 5 órai kezdettel a Kollé­
gium disztei méhen műsoros karácsonyfa- 
ünnepélyt rendez.

Keveset használt ebédlőberen­
dezés, Schunda-cimbalom jutányosán 
eladó. Piac ucca 7., második udvar.

— Karácsonyi táncestély a Koro­
nában, első napján reggelig az iparos- 
kolon táncvizsgájával. Belépődíj 1.— 
pengő vigalmi adóval. Másodnapján 
össztánc. Leckedij 50 fillér. Meghívó 
nincs.

— Gyanús kerékpárost fogtok el a 
csendőrök. A nagykállói csendőrőrs je­
lentette a debreceni rendőrségnek, hogy 
az országúton egy gyanús kerékpárost fo­
gott el, aki nem tudta igazolni, honnan 
szerezte Csepel-gyártmányu kerékpárját, 
amelyen debreceni rendszám van. A ke­
rékpárost Düppé Jánosnak hívják és 
munkanélküli napszámos. A rendőrség 
most a kerékpár tulajdonosát keresi, 
Düppé Jánost pedig őrizetbe vette.

— Tűzifa, hazai szenek legolcsób­
ban beszerezhető: Singer-fatelep, Ist- 
ván-malommal szemben. Telefon: 
15—14.

Órát, ékszert, 
ezüst neműt

vegyünk

Karácsonyra
feitUmő Olcftén

Sándor Árminnál
I Piac 28. (Városi bérpalota)

— Karácsonyra Esterházy-sonka 
kilogramja 2.86, Esterházy-pezsgő 
üvegje 3.80 Esterbázynál, Piac 36.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, foncso- 
rozások, üvegezések Sipkovicsnti, Nagy­
várad u. 15. Telefon 23—56.

— Azonnal szép lesz Párisi Koz­
metikában. Olcsó bérletrendszer. Piac 
ucca 61., félemelet. Ugyanitt oksón 
ondolálás, hajfestés és villanyondolá- 
lás. Bérletben 10% engedmény.

— Akar ön olcsó, jó bútort vásá­
rolni, forduljon bizalammal Fenyves 
bútoráruházához Kistempoknbazár.

— Szőrmeárut legolcsóbban be­
szerezheti özv. Barkónénál, színház- 
átjáróba. Gyermekbundák 22 pengő­
től, férfi lengyel bundák 80 pengőtől.

— Tudatom b. vevőimmel, bogy 
sírkoszoru raktáramat Kossuth uccá- 
ról Vár ucca 2. alá helyeztem, hol 
élő virágot is bevezetem. Szives párt­
fogást kérve, özv. Taróczky Antalné.

— Miért kell hetenként legalább egy­
szer mindenkinek alaposan kitisztítania 
beleit? Már a rendes táplálkozás mellett 
is annyi fölösleges salak, emészthetetlen 
rosanyag, bomlanóó termék halmozódik 
föl az emésztőcsatornában, hogy azoknak 
is, akiknek rendes az emésztésük, időökmt 
alaposan ki kell tisstulniok. Nem hiába 
tartották a régiek jó orvosnak azt, aki jő 
hashajtót tudott adni. A sok hashajtó 
között az orvosok előnyben részesítik az 
Artin-drazaékat. Aa orvos tanácsára bét- 
három pici Artm-esemecskét est» bevéve. 
reggelre normális, bőséges ftríiMstink 
lesz, anélkül, hogy gondolnánk arra, hogy 
hashajtót vettünk be.

legolcsóbban vásárolhat és a legnagyobb választant találja 
KOSSUTH UCCA 29„ PIAC UCCA 36. (Régi posta) 

CSAPÓ UCCA 29.
helyeken, ahol már kis összegért szép válogatott fát vehet. 
SZŰCS LAJOS hadirokkant karácsonytaárusltása.

■

^ fares K-iakatoa vulkán ismét kitört.

— Regényünk folytatása 
anya&l°riódas ni iáit holnapi 
számunkra maradt.

— A debreceni eszperantisták Zamen- 
hol-ünnepélye. Szépszámú, lelkes közön­
ség előtt nagy sikerrel zajlott le a deb­
receni eszperantisták klubhelyiségében 
(Széchenyi u. 13.) hétfőn este tartott 
Zamenhof-ünnepély, mely az eszperantó 
himnusz elérte ki ősével kezdődött Utána 
dr. Zempléni V. Gyula főorvos a veze­
tőség nevében beszélt az ő lebilincselő 
modorában. Rendkívül érdekes párhuza­
mot vont a felfedezők, feltalálók és al­
kotók között. A két előbbi csoportba tar­
tozók működését legtöbbször jó adag 
szerencse kiséri, mig az alkotók a cél felé 
pontosan meghatározott utón törnek 
előre lankadatlan energiával E csoport 
legnagyobbjai közé tartozott Zamenhof 
Lajos Lázár dr. szemészproíesszor, az 
eszperantó nyelv zseniális megalkotója. 
Született 1859-ben Bialostokban és meg­
halt 1917-ben Varsóban. Emlékét az 
egész világon kegyelettel ünnepük meg 
minden év december 15-én, amikor az 
ünnepély keretében Baghy Gyula világ­
hírű eszperantó költő ötlete alapján 
kony rnapot rendeznek. Minden eszperan- 
hsta vásárol kisebb-nagyobb értékű esz­
perantó könyvet, előmozdítván ezzel az 
eszpt rántó irodaimat. Mátyás József gör. 
hath, kántort anitó, neves eszperantista 
rendkívül színesen vázolta az ez év nya­
rán Lengyelországban és Litvániában 
tett tanulmányútja során Biaiostokk 
Zamenhof szülőházánál és Varsóban 
mester sírjánál tett látogatását. Megemli 
tette, hogy 5 hetes tanulmányútja alig ke 
rölt ISO pengőbe, amit tisztán csak az 
eszperantónak köszönhet, mert egész útja 
alatt mindenhol meleg szeretettel fogad­
ták, kalauzolták és sok helyen költség- 
mentes ellátásáról is gondoskodtak a kül­
földi eszperantisták.

— Mutassa meg rossz fogát, mű­
fogát Váry fogásznál, Rothermere 
ucca 3.
* -*•»«* <»K< .»«>

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR
GÁNUM A L.__ CEN1 FUG
GETLEN ÚJSÁG.
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— Elkésve érkezett, karácsonyi vá­
sárra szánt gyönyörű kelim, gobelin, 
perzsa munkák, melyeket eddig nem 
létezett olcsó árban árusítom, Pikó 
kézimunkaüzlete, Kossuth u. Város­
ház.

— Ékszerek készítése, javítása leg­
olcsóbban, Aranyvétel, Frisch József 
ékszerész, Szent Anna 5.

— Oxford ing 4.80, papiin ing 5.90 
Weisz Pál uridivatüzletében, Piac 69.

— Elhájasodásnál, köszvénynél és 
cukorbetegségnél a természetes „Fe­
renc József” keserüviz javítja a gyo­
mor és a belek működését és előmoz­
dítja az emésztést.

— Karácsonyra legszebb ajándék 
az ékszer. Legnagyobb választék és 
legolcsóbb árak Halász ékszerésznél.

— Hölgyek örömére ismét leszállí­
totta árait Szilágyi kézimunkaüzlet 
Festett és kész gobelinek féláron- Im­
perial, Perzsa és Szilatext csomózó 
fonal 12.— felvető és leszövő kilo- 
gramja ó.— pengő. Szőnyegalap 
80 X 12° hozzávalóval 20 pengő.

— Karácsonyi és újévi ajándékvá­
sár Tóthfalussy, Cegléd ncea 7. üz­
letében megkezdődött. Aktatáskák 
már 2 pengő 50-t-l, ridikülök 3 pen­
gőtől, diszk uiaceok, sör.

DEBRECENI FUüüElLEN ÚJSÁG

A takarékos közönség kedvbe
• bevásárló helye

Horváth Gábor
Debrecen legmodernebbül berendezett

hentesáru üzeme,
KOSSUTH UCCA 13. SZ.

A KÖZKEDVELT HQRVÁTH-SZA LÁMI, KOLBÁSZ 
ISMÉT KAPHATÓ,

Csikó bandák
170 pengőtől

Perzsaláb bundák
380 pengőárt

ADLER

Batthyány ucca 2.

— Vftárius nemcsak a téli kegyü­
ket, de a retikül árait is leszállította.

— Karácsonyra legszebb virágdí­
szek, csokrok, cserepes virágok leg­
olcsóbban „Rózsa” virágcsarnokban, 
Piac ucca 22.

— Kevés pénzért nagy értékű 
ajándéktárgyak: fényképezőgépek,
fotócikkek, fényképfelvételek, íény- 
képnagyítások, fényképalbumok, slá­
ger gramofonlemezek, házimozik ked­
vező részletre ie Berzékinél, Ferenc 
József ut 38., az udvarban.

Karácsonyra, újévre legszebb 
képkereteket olcsó árban készk Blatt- 
ner, Piac ncca 89. Royal-szálióvai 
szemben.

— Valói szénnel tüzeljünk, nagy 
kalóriáju, pormentes, szagtalan. Haza- 
szálHtva 3 pengő 20 fillér. Vagonté­
telben is beszerezhető. Mindenféle tű­
zifa legolcsóbb bevásárlási forrása 
Harsányi Dezsőné, Debrecen-Vásár- 
tér állomás területén.

— Magyar karácsony 1032-ben. A vá­
rosokban, falvakbein és tanyák tájékán el­
csendesülnek az utak. hazatér a család 
minden tagja és várják szent estét. Kint 
szállingózik a hó, fehér lepellel takar be 
mindent, bent a házban meggyujtják a 
karácsonyfa gyertyáit. Ezen az estén nyu­
galom és béke költözik a szivekbe, meg­
enyhül a gond és örömteljes hangulattal 
állják körül az elmaradhatatlan kará­
csonyfát. Kár, hogy ez az örömteljes han­
gulat legtöbb helyen évente csak egy es­
tén van jelen, jóllehet az év minden nap­
ján szükség lenne rá. Minden korú és 
foglalkozású embernek meg kell az élettel 
vívni, hogy célját, vágyait elérhesse, vagy 
legalább megközelítse. Elmúlt az az idő, 
mikor hosszú évekre Lehetett sikeresnek 
Ígérkező terveket építeni és jövőt ala­
pozni. Ma gyorsabb az élet, rövidebb idő 
alatt változnak meg a dolgok és az em­
berek. Aki ezt nem ismeri fel, nem tud 
alkalmazkodni a változó viszonyokhoz, 
az menthetetlenül elvész. Nem elégedhe­
tünk meg azzal, hogy mi hír van a szom­
szédnál, hanem figyelemmel kell kísérni 
a nagyvilág eseményeit is. Például az, 
hogy eltörlík-e a szesztilalmat Ameriká­
ban, a magyar szőlősgazdákat éppen úgy 
érdekli, mint a szomjas amerikai polgáro­
kat. Azt mondották azelőtt, hogy egy 
ország kultúráját az elhasznált tinta 
mennyiségé után meg lehet Ítélni. Ma már 
a rádióhallgatók száma határozza ezt 
meg. Ha megnézzük a rádiózók statiszti­
káját, szomorúan kell tapasztalnunk, 
iiogy a vidéki lakosság még mindig nem 
ismerte fel a rádió fontosságát es elő­
nyeit. Pedig a rádió a mai nehéz időkben 
valóban áldást jelent az emberiség ré­
zére. Lakásunkban mindennap közli a 
gujabb híreket, állat- és terményárakat,

■ dojárásjelentést, hasznos gazdasági ta­
nácsokkal lát el mindenkit es azonfelül 
izmi előadásokkal, zenével az egész cea- 

- adnak kellemes szórakozást szerez. Itt a 
larácsony ünnepe. Aki még eddig nem 

vett, legyen a karácsony alkalom arra, 
logy rádiót vásároljon. Az Orkm-rádió- 

i;yar mindenkinek lehetővé teszi a rádió 
iieszerzésct. Bármely rádiókercskedő ut­
án válasszon ki magának megfelelő 

Orion-rádiót, ezzel többet, mint karácso­
nyi ajándékot v/sz haza, mert éveken át 

■ tdennapos örömet szerez az egész csa- 
iak. Legyen karácsonyra mindenkinek 
lója, akkor valóban ünnep lesz a ma- 
I karácsony 1932-brn.

SEbéiiüjVj
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színházi műsor.
CSÜTÖRTÖK délután: Jó házból való 

urileány. (Zónaelőadás.) — Este: 
Ezerjó. (Premier.)

PÉNTEK este: Ezerjó.
SZOMBAT délután 4-kor: Az a huncut 

kéményseprő. (Gyermelrelőadás.) — 
Este nincs előadás.

VASÁRNAP délután: Egy kis senki.
Esite ó-kor: Ezerjó, 9-kor: Ezerjó. 

jlÉI FŐN délután: Emmy. Este 6~kor:
Ezerjó, 9-kor: Ezerjó.

KEDDEN este: Ezerjó. (B bérlet.) 
SZERDÁN este: Ezerjó. (C bérlet.) 
CSÜTÖRTÖKÖN este: Ezerjó. (A 

bérleti

« >t j . e

Ma, csütörtökön délután utoljára kerül 
szinre csak felnőtteknek a „JÓ HÁZBÓL 
VALÓ UR1LAN Y” sóaaelőadás kereté­
tében. Legdrágább földszinti jegy 80 fill.

Ma este lesz az „EZERJÓ" premierje a 
Csokonai-szinházban. A sziníap maga 21 
szenzációt hirdet, de ez még megközelítő­
iig sem az a szám, amely az „JrZERJó" 
csodáit felöleli. Az „EZERJÓ”-ban nincs 
színpad, nincs nézőtér, össze van kötve 
mind egy selymes hullámmal, amely hul­
lám egyesíti a színészt a nézővel és a 
színpadot a nézőtérrel. El kell olvasni 
magát a sziniapot és ez némi tájékozta­
tást nyújt arról, hogy mi az az „Ezerjó”. 
Biztosítsa, vagy váltsa meg mielőbb a je­
gyét az „Ezerjó” bármelyik előadására, 
ha nagyszerűen szórakozni, mulatni és ne­
vetni akar.

GYEREKEK! Karácsony délutánján 
(szombaton) műiden gyerek a színházban 
legyen, mert Jatzkó Cia és Károlyi Vili­
vel a főszerepben „AZ A HUNCUT KÉ­
MÉNYSEPRŐ” kerül a ti kedvetekért 
előadásra! A színház a többi szerepeket 
Halassy Mariska, Fáskerthy Mária, Indra 
Margit és Apor Klárira, a férfiak közül 
pedig Rajz Ferenc, Putnik Bálint, Zilahy 
Pál, Csók István és a legmulatságosabbat 
Kormos Ferencre osztotta ki. Ez a kiváló 
együttes fogja karácsony délutánján a 
gyerekeket szórakoztatni. Hogy mindenki 
eljöhessen, dacára, hogy csak egy előadás 
lesz szombaton, a délutáni olcsó helyárak 
érvényesek. — A karácsonyi előadásokra 
már válthatók a jegyek. Karácsony első 
napján 3 órakor Kardoss Géza és Jatzkó 
Ciával a főszerepekben EGY KiS SENKI, 
míg 6 és 9 órakor az „EZERJÓ” kerül 
színre. Karácsony másodnapján, hétfőn 3 
órakor „EMMY”, mig 6 és 9 órakor az 
„EZERJÓ” kerül színre. A 3 órás elő­
adások délutáni helyárakkal, a 6 és 9 órás 
előadások esti helyárakkal tartatnak.

Kardoss igazgatónak egy fehér-barna- 
foltos him vizslája elveszett A nyak- 
örvjében jelezve van, hogy Kardoss szín­
igazgató tulajdona. Becsületes megtaláló 
hozza vissza a színházhoz.
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Vigg-íisház
Fé! ti, .'él 7 
és fél 9-kor.

FUTOK
A NŐK ELŐL
hangos vigj. Dorothy 
Lee és Joe E. Brown,
AZ ARIZONAI 
HERCEGNŐ
Bea Lyon és Lilla Lee.

Apoll 6
6 és 9 óra

JOHNNY ELLOPJA 
EURÓPÁT
Harry Fiel legújabb 
hangos attrakciója. — 
Azonkívül kiséromüsor.

divízióban Ls tekintélyes szerepet 
játszó Palermo lesz ellenfele.

A csapat kíséretében Létei Zoltán 
ctr. főtitkár és Herceg Edvin fővárosi 
képviselők vannak.

ÉNEKES VASÁRNAP 
DEBRECENBEN BOXOL.

Vasárnap délután 6 órai kezdette! bcx- 
verseny lesz az Arany Bika-szálló dísz­
termében, A versenyen réeztvesz Énekes 
„IXf1 .vUáSbajnok, valamint a Budapesti 
ySC éti a MAC nagyhírű boxológár- 
dája is.

Felhívom a levente egyesületek box- 
tanfolyarna tagjait, hogy pénteken, f. hó 
23-án este 7 órakor az iparos tanonciskola 
Lot aatermében a vasárnapi verseny rész­
letes megbeszélése céljából okvetlenül 
teljes számban jelenjenek meg.

Kis», oktató,

*• ■' !»«»-•*et»\i.z .„■< at.igi au«!«

Vásárlásainál hivatkozzon Lapunkra !

*N-\RÄDICr v*'

CSÜTÖRTÖK, december 22.
9.15: Állástalan zenészek zenekara.

12.05: Balalajka. — 4: Karácsonyi 
mesék. — 5: „Karácsony.” — 5.30;
O s t ende- r en clear. — 7: Odry Árpád 
előadóestje. — 7.25: Operaismertetés. 
— 7.30: „Hoffmann meséi.” Offenbach 
dalműve az Operaházbói. — Utána; 
Gramofon-tánczene.

ÓZDI SZÉN PRÍMA SZÉN « 
ÓZDI SZÉN FOGALOM » 
ÓZDI SZÉN JÓL MELECriT ■ 
ÓZDI SZÉN NYUGALOM 3 

Vegyes ózdi szenet olcsón a 
Népszövetségi Hitelszövetkezetnél 

Szent Anna u. 10. T.: 31-32. és 32-31, 
Rendelhető a dohánytőzsdékben is.

Elutazott a Bocskay tutajára
Szerdán reggel a már kijeiéit gárdá­

val elindult olasz-német túrájára a 
Bocskay csaoata. A vezetőség kedden 
este vacsora keretében búcsúztatta a 
játékosokat és felhívta figyelmüket, 
hogy a külföldi jó szerep lés mennyire 
fontos érdeke a kltrixzknak úgy anyagi, 
mint erkölcsi szempontból. A játéko­
sok részéről Markos csapabkapétán y 
válaszolt és társad nevében is ígérte, 
hogy a csapat átérezve a íetedat je­

lentőségét, magyaros szívvel fog küz­
deni a siker érdekében.

Szerdán reggel gyülekezett a pálya­
udvaron a csapati a játékosokat hozzá­
tartozóik melegen búcsúztatták és fájó 
Bziwel, jó tanácsokkal engedték ut. 
nak. Ott volt Mertin és Reviczky is, 
aki hivatali elfoglaltság miatt nem 
mehetett a txtrára.

A Bocskay első mérkőzéseit vasár­
nap jáitsza PaffermÓban, ahol az j.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek Debrecenben, Késes u. 

90. sz. alatt 1932. évi december 22. 
napján délelőtt II órakor megtar­
tandó bírói árverésen 3700 P-re be­
csűit cséplőgamiturákat. Rákóczi 
László bír. végrehajtó.

Hü & W ÍBP karácsonyra, újévre
nagyon olcsón "W fillérért szerezze be

Bt.AU hnscsarnokaban
DeÁk Ferenc ucca 20.

Nyílt-tér.*
NYILATKOZAT.

A Debreceni Újság a hagdnsKobo&z- 
lói városi választások eredménye óta 
elkeseredésében állandóan személyem­
mel foglalkozik s legutóbb már attól 
sem riadt vissza, hogy rágalmazó és 
bccsületaórtő formában ismertessen a 
nyilvánossággal, miután annyira a szi­
vére vette hiányos kapcsolatomat a 
ny i Iván ossággal.

Minthogy eddig sem vettem igénybe 
a Debreceni Újság nyilvánosságát a 
remélhetőleg ezután sem fogok ráitik 
szorulni, azért nevezett lap ellen meg­
tettem a bűnvádi feljelentést sajtó 
utján elkövetett rágalmazás és becsü­
letsértés miatt.

Dr. Hanrady Béla.
*$ rovatban közlőitekért nem vállal

felelősséget sem a seerhesstőseg, aem a 
ktmTfthivsML
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DEBRECENI FÜGGETLEN

KÖZGAZDASÁG
Minden ellenkező híreszteléssel 

szemben kijelentjük, hogy intézetünk 
Magyarország területéről nem vonul 
ki és nem likvidál. Intézetünk bizto­
sítási ügyeit az összes ágazatokban 
Hajdumegye és Debrecen város ré­
szére továbbra is a Magyar Leszá­
mítoló és Pénzváltó Bank debreceni 
Áruosztály kirendeltsége, mint eddigi 
Főügynökségünk látja el.

Royal Exchange Assurance 
v magyarországi főigazgatósága.

*>

ÚJBÓL LANYHULT
A GABONATŐZSDE.

V'-iiiriöüvclet. Búza: március 12.18

JJJSAG^ 1932 december 22.

Karácsony előtti Vig-esték a Vígszínházban
2 sláger vígjáték egy előadásban

Futok a nők u?án Arizoniai hercegnő
15, 22, 30, 31, 16, 20, 15, 31, 22, zárlat 
12.60 62, Rozs: március 6.46, 48, 58 
61, 58, 50, 49, 50, zárlat 6.49 —50. Ten­
geri: május 7.30, 36, 20, 21, 24, 25, 23 
zárlat 7.22—24, július 7.65, 62, 57, 52, 
55, 58, zárlat 7.56—60.

Készáruüzlet. Búza: felsőtiszai 7 7 
kg. 11.35—11.50, 78 kg. 11.50—11.60 
79 kg. 11.60—11.80, 80 kg. 11.75—11.90 
Rozs: pestv. 5.50—5.60, egyéb rozs 
5.50—5.65, tak. árpa I. 9.00 9.10, tak. 
árpa II. 8.90—9.00, zab I. 8.50—8.80, 
zab II. 8.15—8.25, tiszai tengeri 5.80- 
5 -n. egyéb tergeri 5.70—5.80.

DEBRECENI TERMÉNY.
ÉS TAKARMANYPIACI ARAK.
Búza 12.00-11.00-9.00 és boletta, 

rozs 7.00—6.50 és boletta, árpa 7.80— 
7.50, zab 7.50- -7.00, tengeri 5.50—5.40 
-5.20, csöves tengeri 4.80—4.50, lu­

cerna 5.60 — 5.00 —4.00, széna 5.20—5.40. 
aloroszalma 2.20—1.88, ágyszalma 2.50, 
cukorrépa 1.40—1.20, takarmányrépa 
1.00—0.90, tökmag 12.00—11.00, napira- 
forgó 9.00—8.00.

I.EGLSIZTOSABBAN TALAL 
A UNKÁT,

ha a Független Újságban apróhirde­
tést tesz közé.

<>••••«« mvtm-nuxiymK&ftr,

Laptulajdonos:
Debreceni Független Újság Vállalat 

Nyomatott Nagy Károly és Társai kör­
forgó? 'r'"’ Debrecen. Piac uc

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

Apróhirdetésekéi lelvesz este tó-zg kiadohiva»
talmik: Ferenc József ut (Piac ucca) 49, 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6 lg: Aczéí 
aotiqaérium, Széchenyi ncca 2. szám és 
Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

HALLÓ
MONTEVIDEO CHEDERA ! 
Ezúton köszöntünk, csókolunk 
benneteket és kívánunk boldog 
újévet, sok szerencsét. Anyuka 
és testvéreitek.

INTELLIGENS, 
jó fellépésű hölgyeket és ura­
kat azonnal alkalmaz a Debre­
ceni Független Újság kiadóhi­
vatala magas kereseti lehetőség­
gel. Jelentkezni délelőtt 10-től

Bátor fellépésű
intelligens lányok megélhetést 
nyújtó munkát kaphatnak a 
Debreceni Független Újságnál. 
Jelentkezni lehet délelőtt 10 
órától 1 óráig, délután 4—6-ig 
a lap kiadóhivatalában. Piac 
ucca 49. szám alatt.

Jómegjelenésü,
üzletszerzésben jártas embere­
ket keresünk állandó munkára. 
Jelentkezni lehet d .e. 10—1-ig 
és délután 5—7-ig a Független 
Újság kiadóhivatalában. 1443

Német
házvezetőnő azonnalra állást 
keres, helyben vagy vidékre, 
éves bizonyítványokkal. Arany 
János u. 9. 1830

Jobbnevelésü
fiatal leány elsejére ajánlkozik 
idősebb házaspárhoz, magános 
uriasszonyhoz, esetleg egy vagy 
két gyerek mellé is. Vidékre is 
tanyára is elmegy, hol család­
tagnak tekintenék. Cim a kiadó­
ban. 486

bekanntschaft eines angenehm 
intelligent Deutschen Fräulein 
„Freundschaff” an die haupt- 
administration. 1893

Perfekt
könyvelő alkalmazást keres sze­
rény fizetésért, órakönyveléseket 
is vállal. „Mérlegképes” jeligére 
kiadóhivatal utján. 1392

p, S”, v

Kertészek 1
Bérbeadó egy gőzfűtéséé nagy 
üvegház, 2 hold veteményes, 
gyümölcsös, vízvezetékkel ellá­
tott konyhakert. Cim: István- 
malom portásánál. 539

Parcellázott
házhelyek Homokkertben és Si- 
monyi utón, Kardoss-villa mö­
gött eladók. Dr. Kováís és 
Papp ügyvédek irodájában, 
Batthyány 14. 3352

Kiadó
egy üzlethelyiség, Bádogos ucca 
2, Alföldi palota. 4450

Üzlethelyiség
kiadó azonnal. Szent Anna 22. 
Értekezni az emeleten. 542

Teljesen
modern 4 szoba, hall és minden 
komforttal ellátott lakás köz­
ponti fűtéssel, melegvizszolgál- 
tatással kedvező fizetési feltéte­
lek mellett azonnal kiadó, Fe­
renc József ut 34. számú ház­
ban. 1265 vv

Árpád tér
közelében uccai kétszobás, uccai 
egyszobás, udvari lakás, újonnan 
festve, azonnal is jutányosán ki­
adó. Patai ucca tizennyolc. 495

egy kis bútorozott szoba köz­
ponti fűtéssel Svetits-bérházban, 
III. lépcső, III. em. 12. ajtó. 497

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai szoba 
kapualatti bejárattal kiadó. Szé­
chenyi u. 12. sz. 1798

Kiadó
azonnalra négyszobás, május 
1-re ötszobás első emeleti uccai 
úri lakás teljes komforttal. — 
Ferenc József ut 16., Alföldi- 
palota. 76

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal II. emeleten azonnal 
kiadó. Értekezni: Debr.ceni El­
ső Ta r.'kpé ztárnál. 4598

9 hold
prime feketeföld ehdó kövesut
mcnt.’n. Könyök u. 8. 553

Király kávéi
rrigiS a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. Drg-n- 
feldtér 11. sz. 1310

I. 31

Rommy kártya
csomagja 2.50. Bridgekártya 
csomagja 250. Száz-trafik Piac 
64 1451

Karácsonyra,
ünnepi kalács, vajas, mákos, 
diós, mazsolás, megrendelhető. 
Zsurkenyér luxus sütemények 
naponta frissen kaphatók. Meg­
rendelést házhoz szállít Galamb 
sütöde lerakata. Püspöki pa­
lota. 1889

Fajborok,
ezerjó, rizling, édes, literenként 
is alacsony napi áro-n. Termelő, 
Arany János 30. 532

Zongorák,
pianinok bérlet árban alkalmi vé­
telek, havi törlesztésre Hermel 
hangszerüzlet. Vár ucca 1. 1461

Deutsch
Lajosnál dióbél, mák, mazsola, 
karácsonyfacukorkák, sajtok ol­
csón kaphatók. 1468 I 17

Gyorsjáratú
teherautó prima állapotban 
3 tonnás, olcsón eladó. Csokonai 
16. 1736

XII. 10. 11, 13, 14, 15 
(6 1) 18, 20, 21

Szegedi paprika
külön’egességek legolcsóbban 
csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 
7. szerezhetők be. 1286 I. 10

Keveset
használt világos kőris teleháló 
eladó. Mittelmann asztalos, Piac 
77. ’ 1871

Nagyon
olcsón vásárolhat száraz tűzi­
fát, szenet, brikettet és kok­
szot Alföldi Faírtékesitő Válla­
latnál. Cégtulajdonos: Ihász 
Henrik. Telefon 31-23. Tele­
pünknél villamos megálló. Hat­
van uccai vonal. 327

ékszerárut nem tartok tovább, 
miért is a raktáron lévő éksze­
reket nagyon olcsón adom el. 
Pol.ák ékszerész Piac 79.

1381 I. 7

P 3.20
prima hazai szén és vágott fa, 
koksz kapható Gutbnannál. Sa­
létrom u. 3. Telefon 31-90.

143,-

Olcsó tűzifa
akác vágatlan 5 o vételnél 2.60 
aprított 3.- P. Nagyobb vétel­
nél jelentős engedmény. Ezen­
kívül tölgy és bükkfa, külföldi 
koksz, hazai sztnek. b-iksttck a 
legjobb minőségben és a lehe o 
legolcsóbb araken. P i o 1: 
és Társa, Bethlen 44. Telefon 
11—61. 5319

Zongora
rövid kereszthuros jó márkás 
eladó. Rákóczi 13. 1894

Alacskai 
szén 3.20, hasábfa 2.80, vágva 
3.20, Grünfeldnél, Csapó 16.

k, sz, cs 1225

egy liter negyven fillér. Galamb 
ucca 4., vásárpénztárral szem­
ben. 530

Ezüstridikülök
bélését, keztyük javítását, orvosi 
rendeletre haskötők, fűzők mell­
tartók legolcsóbb árban szerez­
hetők be. Füzőüzem, Kocssuth 
ucca 59. 6039

Bárán y bélésű
autó, hajtó, lovagló keztyük leg­
olcsóbban szerezhetők be. Kez­
tyük és Füzőüzem, Kossuth u. 
59. szám. 164

Eladó
több Singer varrógép, alpacca 
éteszköz 12 személyes, bőr­
varró Singer gép suszternek 
való, 1 uj kis hordozható Író­
gép, 2 nagy használt perzsa­
szőnyeg. képek, vászon, kerék­
pár. Zálogházban, Hunyadi ucca 
14. ben taz udvarban. 547

Az alacskai
szén fekete és fényes. Ne fo- 
gtdjo nel más borsodi szenet a 
mags fütő értékű alacskai he­
lyett.

Regényeket,
szépirodalmi müveket vesz a 
Debreceni Újság kiadóhivatala, 
Kossuth ucoa 3. 488

Liba,
nagytestű, hizlalni vagy magnak 
vehető. Kossuth ucca 54. 551

Eladó
kövér, 140 kilós fiatal sertések 
egyenként, fedezet mellett havi 
részletre is. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth u. 549

Eladó
ujbor, kitűnő minőségű, 260 li­
ter. Vár ucca 8. 550

Berentei
darabos szén P 2.70, la. porosz 
bányakoksz P 8.10, la. vágott 
tölgyfa P 3.— métermázsánként 
telepen átvéve. Házhoz szállí­
tásért q-ként 20 fillért számítunk 
bármily kis mennyiséget 50-gos 
léteikben is házhoz küldünk. — 
Vágó Rezső rL fatelepe, Hid uc­
ca 12. Telefon 21-31. 1479

Gramofon
kitűnő amerikai gyártmány, le­
mezekkel eladó. Jókai u. 1-b. 
Sándor. Értekezhetni fél 2—3-ig

1875

Kocsik ,
újak és javítottak minden alak­
ban. Rlesz kocsigyár, Debrecen.

Óriási árat fizetek
aranyért, zálogcéduláért. Hasz­
nált ékszerek vétele, eladása. 
Feldheim ékszerésznél Piac 75. 
Ékszerkészitése, javítása leg­
olcsóbban. 1325

XII 17.

Trágyát
keresek kihordásra. Tanító u. 
14. Telefon 28-44. 291

()ktatás
Naményi

gyorsíró-, gépiróiskolábaa fel­
nőttek kiképzése. Államérvényes 
bizonyítvány. Passage. Piac

Biztos jövedelmet 
nyújtó üzlethez tőke kockázta­
tása nélkül társ kerestetik, 8— 
10.00 pengővel. Érdeklődésed 
„Rentábilis” jeligére a kiadó­
hivatal továbbit. 1622

Hitelben
vásárolhatnak hitelképes egyé­
nek, textilárut, olcsó készpénz­
árban. Esetleg zálogcédulákra 
is. Weiszkrón, Piac u. 9. udvar­
ban. 1346

k, cs, v

Husfüstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa 
ucca 3. szám alatt.

A karácsonyi
ünnepeket zavartalan rádiózással 
csak úgy töltheti el, ha rádiója 
tökéletesen működik. Rossz rá­
diója megjavitásáért forduljon 
bizalommal tasnádi Kovács Sán­
dor rádiólaboratóriumához, Piac 
ucca 42., Pannonia-udvar. Tele­
pes rádióját olcsón és szaksze­
rűen hálózativá alakítjuk. 505

Ondolálás
40, manikür 30, női hajvágás 30 
Tornánál, Miklós ucca 53. 395

Barna
bőrkeztyü elveszett 20-án 
missziós kulturünnepélyen. Meg 
találó szíveskedjék a kiadób / 
behozni. 552

/X


